



## ВЛАШКА ЈЕ НАЈСЕЛО У СРБИЈИ У 2022!

сџрана 4

**Расписани конкурси  
за медије и за пројекте  
у области културе**

сџране 6 и 7

**Одржани „Дани пролећа”**

сџрана 3

**Тим гимназијалаца иде у Сарајево**

сџрана 3

**Слава Епархије шумедијске**

сџрана 3

Савети за пољопривреднике

**Значај енергетских усева**

сџрана 5

За љубитеље ѓаса:

**Да ли потребан порез на псе?**

сџрана 5

Кажем ја себи... Радимо као да ће сто година бити мир, будимо спремни се као да ће сутра бити рат

сџрана 10

Фудбал - Зонска лига Београда: ОФК Младеновац  
**Још један пораз на Селтерсу**

Фудбал - Прва београдска лига, група Ц

**Три пораза наших  
и само једна победа**

Општинска фудбалска лига

**Рајковчани воде,  
Граничари их прате**

Одбојка

**Засијали младеновачки  
одбојкашки бисери**

Атлетика

**Атлетске наде запажене на  
митингу у Сремској Митровици**

сџране 8 и 9

AgroLife и метео станице пружиле 620.500 препорука за квалитетније радове на њивама

## Улазимо у наредну фазу дигитализације у пољопривреди

Београд, 20. април 2023. - Прве метео станице које су постављене у Војводини и деловима Босне и Херцеговине, креирале су 620.500 препорука за ефикасније радове на њиви и мере превенције од појаве 117 болести и штеточина. Информације које ова иновација доноси кључне су за увећање приноса и зато је потребно убрзати процес дигитализације и са традиционалне прећи на савремену и иновативну пољопривредну производњу, речено је на завршном састанку пројекта „Дигитализација општинског управљања земљиштем“.

Док су метео станице у свету увелико део свакодневног живота фармера, код нас су још увек новина, због чега су НАЛЕД и компанија Телегруп, уз подршку Немачке развојне сарадње коју спроводи ГИЗ, покренули трогодишње пилотирање система у земљама Западног Балкана. Постављено је 73 ових уређаја, који су увезани AgroLife апликацијом, са циљем да се прикупи већи број информација о употреби државног земљишта, како би се спречила даља деградација обрадивих површина које се дају у закуп.

- Сомбор, Инђија, Врбас, Бачка Топола и Суботица су прве локалне самоуправе у Србији које су добиле метео станице, а за нешто више од две године регистровано је укупно 3.500 корисника. Више од трећине чине закупци општинског земљишта, који сада путем AgroLife-а бележе све своје активности и на основу тога путем метео станица добијају препоруке када је време за излазак на њиву, ђубрење, наводњавање и заштиту од штеточина, што доприноси очувању квалитета земљишта и задовољству будућих корисника, јер је историја активности доступна и до годину дана уназад – рекао је менаџер за добру управу у НАЛЕД-у Стефанос Јокић.

AgroLife апликација, путем које пољопривредници прате сва дашавања и организују своју производњу, доступна је свима у веб верзији и на GooglePlay и потпуно бесплатна за преузимање у својој основној верзији. За сваку парцелу коју обрађују, пољопривредници могу једноставно да уносе и прате податке о засадима, и имају прегледну слику о распореду пољопривредних радова.

- Кроз сарадњу са великим бројем пољопривредника и одговорних лица за пољопривреду из локалних самоуправа, значајно смо унапредили наше софтверско решење. Као и много пута до сада, испоставило се да су за развој технолошких алата најважније повратне информације које добијате од корисника, а у овом случају било их је у значајној мери, имајући у виду да је одржано више од 90 обука, тренинга и едукација. Кроз план одрживости и сугестије које смо добили од корисника и партнера, са великом дозом оптимизма улазимо у наредну фазу дигитализације у пољопривреди – казао је Стефан Ђуровић, менаџер за развој пословања у Телегруп-у.

Пројекат је подржан од стране deleoPPP програма Немачког савезног министарства за економску сарадњу и развој (БМЗ) и регионалног је карактера. Прве метео-станице по-

стављене су у Србији, затим у још пет локалних самоуправа у Босни и Херцеговини, а процес дигитализације општинског управљања земљиштем имплементиран је и у Црној Гори. Пројекат је спроведен у све три земље у сарадњи са партнерима из Мреже за повољно пословно окружење (БФЦ мрежа), коју чине НАЛЕД, Привредна комора Републике Српске, РЕДАХ и Привредна комора Црне Горе.

- ГИЗ је подржао овај пројект, јер смо желели допринети бољој контроли употребе државног пољопривредног земљишта од стране фармера закупаца. С обзиром да је то одговорност општинских органа у Србији и БиХ и надлежног министарства у Црној Гори, ставили смо фокус на њихове нове вештине повезане са дигитализацијом процеса праћења пољопривредних радова на издатим парцелама, бољу инфраструктуру у виду метео-станица и и унапређење ширег процеса издавања земљишта и начина извештавања о обради земљишта. Мислим да смо направили велики корак, заједно са свим партнерима, у циљу очувања квалитета земљишта и бољих приноса како за садашње, тако и за будуће закупце – рекла је пројектна менаџерка у ГИЗ-у Амира Омановић.

Ог 17. маја велика промена у АПП

### Нова правила за оснивање фирме

У циљу унапређења услова за отпочињање пословања, од 17. маја 2023. године регистрациона пријава за оснивање привредних друштава подноси се Агенцији за привредне регистре искључиво у електронској форми.

У складу са изменама Закона о поступку регистрације у Агенцији за привредне регистре из 2021. године, Агенција је у обавези да пријаве за оснивање привредног друштва прихвата искључиво у електронској форми, а што је у складу и са концептом е-Управе и дигитализације пословања целокупне привреде.

Ово практично значи да од 17. маја више неће постојати могућност да се пријава за оснивање привредног друштва АПП-у поднесе у папирној форми.

„Са увођењем нове електронске услуге, Агенција ће учинити још један, одлучујући корак у правцу дигитализације и наставка реформе система регистрације усмерене на поједностављење процедура за покретање пословања, уз одговарајућу примену усвојених мера за борбу против корупције и увођења електронске регистрације, као најбржег начина спровођења административних поступака који се односе на пословање привредних субјеката“, истакао је Милан Лучић, директор Агенције за привредне регистре, најављујући новине у раду Агенције.

Регистрационе пријаве за промену података се подносе Регистру привредних субјеката, као и до сада, само у папирној форми, али је директор Агенције за привредне регистре најавио да ће у догледном периоду бити уведене и ове електронске пријаве, када се за то испуне сви технички предуслови.

На овај начин стварају се услови за смањење трошкова и времена за оснивање друштва, унапређује се и проширује ниво услуга за грађане и смањује време обраде захтева од стране Агенције, што доприноси већој ефикасности.

## Дани пролећа у градском парку



Дводневна изложба меда и других пчелињих производа, цвећа и производа домаће радиности одржана је у градском парку у организацији Друштва пчелара „Космај“, под покровитељством Градске општине Младеновац.

У разговору са излагачима, председник општине Владан Глиши честитао је пчеларима на труду који улажу из године у годину како би манифестација живела и трајала, као и на раду и упорности да остану и опстану у овом послу.

„Чланови Друштво пчелара „Космај“ имају око 6000 кошница и тај број годинама показује тренд раста. Пре свега захваљујући овим вредним људима, Младеновац постаје регионални центар пчеларства и синоним за квалитетан мед. Град Београд сваке године додељује подстицаје у пчеларству, а ми као општина пчеларима ћемо увек излатити у сусрет и подржавати њихове активности на унапређењу пчеларства у нашој општини“, рекао је Глишић. Поред Друштва пчелара, производе су изложили и представници удружења „Ризница традиције“ и „Од предака за будућност“.

## Тим гимназијалаца иде у Сарајево



Ученици Гимназије Младеновац, Нађа Цветковић, Лана Матић, Исидора Јовановић, Урош Спасић и Ђорђе Милентијевић, чији је тимски пројекат одабран као један од 10 пројеката из Србије да учествује на Заједничкој Uprshift радионици која ће се одржати у Сарајеву од 17-20. маја 2023. године. Uprshift програм спроводи организација Достигнућа младих у Србији, заједно са УНИЦЕФ Србија.

## Веће градске општине Младеновац расписује

ЈАВНИ КОНКУРС

за суфинансирање програма од јавног интереса које реализују Удружења из буџета градске општине Младеновац у 2023. години.

Средства која се додељују на основу Јавног конкурса за суфинансирање програма удружења из буџета градске општине Младеновац у 2023. години, опредељена Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 2023. годину износе 4.000.000,00 динара.

Средства која се одобре за реализацију програма су наменска средства и могу се користити искључиво за реализацију конкретног програма.

Детаљне податке о кункурсу може наћи на сајту ГО Младеновац [www.mladenovac.rs](http://www.mladenovac.rs).

## Радови на асфалтирању градских саобраћајница и локалних путева

Становници улице Косни пут, крак за Тадиће, у Месној заједници Влашка, добили су асфалтни пут. Након Влашке, радови ће се изводити по утврђеном програму у месним заједницама Сенаја, Амерић, Кораћница, Марковац, Рабровац, Велика Крсна и Ковачевац.



## Бесплатна припремна настава за ученике осмих разреда

Општина Младеновац ове године, осим припремне наставе за матуранте средњих школа, финансира и припремну наставу из српског језика и математике за ученике завршних разреда основних школа како би се осмаци што боље припремили за упис у жељену средњу школу.

За ученике осмих разреда биће организовано 18 часова математике и 18 часова српског језика.

## У међулушкој цркви обележена слава Епархије шумадијске

Поводом славе Епархије шумадијске, празника Живоносни источник или Источни петак, Свету Литургију је 21. априла 2023. године служио Преосвећени Епископ шумадијски г. Јован, у цркви Светих Јоакима и Ане у Међулуљу. Под сводове овог пространог и прелепог храма на молитвеном сабрању у славу Господа и Пресвете Богомајке, дошло је сво свештенство Епархије шумадијске и бројни верни народ из Младеновца и околних места.



## Младеновац у знаку дечјег позоришног фестивала

Од 25. до 29. априла одржава се први Театар у једном дејству за децу. Представе ће се приказивати у терминима од 13 и 18 часова, а гостују Позориште младих из Новог Сада, два београдска – Позориште „Бошко Буха“ и Мало позориште „Душко Радовић“, као и крагујевачко Позориште за децу. Фестивал има међународни карактер јер ће се младеновачкој публици представити задарско Казалишта лутака. У среду 26. априла гост фестивала био је дечји песник Љубивоје Ршумовић.

Идеја организатора је да се кроз дечје представе формира будућа младеновачка публика. Жири Театра у једном дејству за децу чине глумци Мики Дамјановић, Понго Габор и Тамара Алексић.

Одржана 50. манифестација „Сусрети села Србије“

# Влашка је најсело у Србији за 2022. годину

Завршна свечаност 50. Манифестације „Сусрети села Србије“ одржана је 22. априла у Влашки, која је у категорији села од 2000 до 3000 становника освојила прво место за 2021. г.

У Влашку су тог дана пристигли представници 40 села из 23 општине. Њима у част гостољубиви домаћини су приредили четири изложбе: „Влашка на старим фотографијама“, „160 година од рођења Љубомира Давидовића“, „Традиционална српска ношња“ (збирка Жељка Утвара), „Ликовна дела Радише Маринковића“, историчара уметности и ликовног критичара и „Ликовни радови ученика ОШ „Бора Лазић“.

У порти сеоске цркве Св. цара Константина и царице Јелене изведен је пригодан уметнички програм поводом стогодишњице подизања Споменика изгинулим ратницима из Влашке у ратовима од 1912. до 1918. године. Председник ГО Младеновац Владан Глишић, председник МЗ Влашка Дејан Нинковић и проф. др Зоран Аврамовић, председник Културно-просветне заједнице Србије, положили су венце. У уметничком програму учествовали су ученици О.ш. „Бора Лазић“ и ученици музичке школе „Стеван Христић“ из Младеновца.

Гости су посетили и домаћинство Слободана Обрадовића, председника Удружења грађана „Варовнице“, а потом и спомен комплекс „Варовнице“.

- Дочекани смо пријатељски и братски. Програм је био изузетно богат. Много пута сам пролазио крај Влашке, а нисам знао да је реч о једном од најбољих села Србије. Радује ме што сам могао да представљам на овој ма-



нифестацији КПЗ моју родну Велику Хочу. – каже за МГ Срђан Петровић, познати винар из Велике Хоче.

**Истог дана на посебно уприличеној свечаности, уз програм КУД „Шумадија“, проглашени су победници „Сусрета села Србије“ за 2022. годину у више категорија. Влашки је овом приликом уручено још једно високо признање Културно-просветне заједнице Србије - проглашена је за најуспешније село у Србији.**

- Поносни смо што смо примили ово високо признање КПЗ Србије које нас обавезује да наставимо са обогаћењем свеукупног живота у нашем селу. Овом приликом признање је додељено и Дејану Тодоровићу, уметничком руководиоцу КУД „Шумадија“ из Влашке за неговање и очување народног стваралаштва, а са територије наше општине признања су добили и КУД „Љубомир Ивановић Геца“ из Ковачевца, за богату културну активност и међународну сарадњу и власник фир-

ме „Алумакс“ из Ковачевца Владан Миленковић, за помоћ развоју културног стваралаштва. Надам се да су наши гости и представници КПЗ отишли из нашег села са пријатним утисцима о нашим људима и са жељом да нас поново посете – истакао је за „Младеновачки глас“ Зоран Јоцић, председник Организационог одбора манифестације која је одржана прошлог викенда у Влашки.

Организатори ове завршне свечаности 50. манифестације „Сусрети села Србије“ били су Културно-просветна заједница Србије и МЗ Влашка, а покровитељ Градска општина Младеновац.

В. С.



Савези за пољопривреднике

## Значај енергетских усева

Постојећи агроеколошки и земљишни услови код нас у Србији пружају услове за гајење усева који спадају у енергетске и представљају могућност за пољопривредне произвођаче који поседују и обрађују лошије земљиште да их гаји на њима. Енергетски усеви су већином вишегодишње биљке које у првој години заснивања траже већа улагања, али у следећим минимална па и кроз то пружају економску исплативост за производњу на земљиштима мање пољопривредне вредности и која су мање подесна за пољопривредну производњу као и она која се не користе за пољопривредну производњу.

У прошлој години, а наставља се и у овој главно питање је било цена и приступачност енергената. Производњом енергетских усева и коришћењем њихове биомасе смањила би се потреба и потрошња за фосилним горивима која су све скупља. Сама производња енергетских усева на пољопривредним парцелама би задовољила потребе великих индустријских постројења за производњу био-горива, али и потребе на самом газдинству за био-горивом.

У енергетске биљке спадају велики број једногодишњих и вишегодишњих биљака. Од њих се могу користити надземни и подземни делови биљака за производњу гасовитих, техничких и чврстих био-горива. Неки од енергетских усева се поред те намене користе и у производњи хране за људе или стоку. Циљ је да производња енергетских усева не утиче на смањење производње хране па о томе треба водити рачуна. Применом пуне агротехнике у производњи енергетских усева ми постижемо што повољније услове за пораст и развиће гајених биљака током вегетационог периода. Избор агротехничких мера као што је плодоред, обрада земљишта, исхрана, избор сорте, сетва, нега и заштита усева пружа нам могућност што бољег искоришћавања плодности земљишта и генетичког потенцијала биљака у постојећим агроеколошким и земљишним условима. У наставку ћу навести најзначајније енергетске усеве који се могу гајити код нас. У њих, енергетске усеве спадају: мискантус, шпанска трска, обична трска, трстика, преријско просо, висока пиревина, слонова трава, суданска трава, сирак шећерац, кукуруз, лупи-



Шафрањика

не, бели кокотац, долихос, соја, чичока, шафрањика, кардун, уљана репица, ланик, рицинус, јатрофа, конопља, кенафа, абулитон, слез. Многе културе од горе наведених су познате нашим пољопривредним произвођачима по називу и препорученој агротехници па се надам да неће бити ни проблем да их уведу у производњу. Велика шанса енергетских усева је, понављам још једном, да се могу гајити на лошијим производним површинама и на њима им и треба и тражити место за производњу у будућности. Технологија прераде енергетских усева подразумева поступке којима се продуктивни органи енергетских биљака као што су сува или свежа стабла са листовима, зрна или кртоле припреме за даље поступке како би се искористили за добијање гасовитих, течних и чврстих био-горива за даљу употребу. Поред продуктивних органа енергетских биљака могу се технолошки припремати за даљу прераду и биљни остаци после бербе и примарне прераде њивских усева, затим различити биљни и анимални отпад прехранбене индустрије, органски комунални отпад, стањак, канализациони и речни муљ и тако даље.

гиљ.инџ. Милош Николетић, ПССС Београд

Савези за власнике паса

## Порез на псе?

Недавно изјава генералног секретара Кинолошког савеза Србије, Махмуда Ал Дагистанија, да би се, увођењем пореза на псе, ствари око све чешћих напада паса на људе, знатно поправиле, у најмању руку је насмејала многе, али и разљутила - бројне власнике паса. Наиме, увођењем пореза (или таксе) на псе, који је у Београду и било уведен пре неких 12 година, колико је познато, ништа се није решило. Новцем који би се на тај начин прикупио, сматрало се још тада, отворила би се нова прихватилишта (азили) за напуштене псе и луталице, чиме би се смањила и опасност од њиховог напада на недужене пролазнике. Међутим, градска такса тада, очигледно, није заживела јер, једноставно, народ није желео да плаћа, како се тада то говорило, тај бахаги „харач“ на кућне љубимце. Подсетимо: пре 12 година, у Београду су тог „пасјег и мачјег пореза“ били ослобођени само власници гуштера, змија, водоземаца, паука и птица... јер надлежни нису имали никакву евиденцију о њиховим власницима. Међутим, према тврдњама многих огорчених власника паса, и сада би увођење тог „харача“ довело до тога да би напуштених паса и мачака било још више на нашим улицама „јер народ нема пара да плати порез за њихово држање“.

О каквом приходу би се радило, говори изјава од 2010. године, Маје Андријашевић, шефице Одсека за добробит животиња при Управи за ветерину Министарства пољопривреде, да у Србији „тренутно свог власника има 708.000 паса и 36.000 мачака“. Тада је, подсећамо, град Београд увео порез на кућне

љубимце и то по 500 динара годишње за стерилисане псе и мачке и двоструко више за нестерилисане. Каква је данас ситуација са укупним бројем власничких паса и мачака у Србији није познато али се зна да је Кинолошки савез Србије, само 2021, издао готово 62.000 нових родовника за псе оштењене те године. - Ја нећу ни динара да им дам! Јер, нико мени није платио што сам са улице спасао три пса. Имам малу плату и буквално делим сваку пару са њима. Када ми било ко затражи паре, тражићу да ми плате за досадашњу бригу о псима који, да су службе у Београду радиле добро, нису ни смели да се нађу на улици - каже један од власника паса и додаје да ће цела Србија да осети „београдски кучећи порез“ јер ће велики број кучкара потрпати животиње у кола и пустити их негде ван града. Где је решење овог хроничног проблема?

Пре свега, власници паса, да би уопште могли да држе псе, морају да прођу и за себе и свог љубимца тзв. курс социјализације. Као друго, сви пси морају да буду обавезно чиповани и вакцинисани и као треће, Кинолошки савез Србије, који је иначе врло богата институција, требало би да финансира све стерилизације и кастрације паса са улице али и оних чији власници не желе да се баве одгојем. Отварањем нових азила за псе, а што би требало да финансирају и локалне заједнице и КСС, а где би се и вршиле стерилизације и кастрација, помогли би да на улицама имамо све мање не само агресивних већ и напуштених паса, с друге стране. Истовремено, комунална па и редовна полиција морала би много ефикасније и строжије да кажњава несавесне власнике паса који, мимо постојећих позитивних прописа, поготову у урбаномедијинама, држе своје псе без поводника и брњице. Јер, неодговорно власништво

је и данас главни узрок многих напада паса те о том проблему треба повести више пажње него до сада. Дакле, држава и институције требало би коначно да почну да раде свој посао али би и сами власници паса морали да поведу више рачуна о својим љубимцима.

Увођењем бесплатне старилизације љубимаца проблем би, дефинитивно, почео да се решава много ефикасније и на дужу стазу и за те потребе мора се наћи новац. На тај начин, осим што би се ускладили са европским стандардима, остварили би сви и знатне уштеде. Јер, као што је познато, из градских буџета исплаћени су, ових година, милионски динарски износи на име одштетних захтева грађанима због уједа паса луталица. Стерилизацијом власничких као и напуштених паса дошло би до смањења ове опасности али броја ових животиња на улицама. Верује се да би се, на тај начин, новац који је отишао на одштетне захтеве који се исплаћују грађанима (а који су чак до сто пута већи од цене, рецимо, једне стерилизације паса!) могао искористити за решавање других актуелних проблема у локалним заједницама. Наравно, и оштрије казне за оне који се несавесно односе према животињама требало да утичу на решавање проблема. Дакле, решење није у порезу на псе.

Решење је у едукацији грађана али и чињеница да би сви ми, као друштво, морали да посветимо више пажње нашим љубимцима. И да, коначно, почнемо да ствари називамо правим именом, а то је да неодговорно власничко понашање главни проблем на нашим улицама. Уосталом, како каже стара народна пословица: „Какав газда, такав је и пас“.

Душан Мариновић, [www.natura.rs](http://www.natura.rs)

Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 25. априла 2023. године, на основу члана 19. Закона о јавном информисању и медијима („Службени гласник РС”, бр. 83/14, 58/15 и 12/16-аутентично тумачење), Правилника о суфинансирању пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног информисања (“Сл. гласник РС”, бр. 16/16, 8/17 и 6/23), Одлуке о буџету градске општине Младеновац за 2023. годину („Службени лист града Београда”, бр. 119/22 и 18/23) и члана 39. Статута градске општине Младеновац (“Сл. лист града Београда”, бр. 40/10 - пречишћен текст, 38/13 и 82/19), расписује

**КОНКУРС за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања на територији градске општине Младеновац до краја 2023. године**

**I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС**

Одлуком о расписивању конкурса за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања на територији градске општине Младеновац у 2023. години, бр. IV-00-06-4-110/6/2023 од 25. априла 2023. године, средства у износу од 4.000.000,00 динара намењена су за конкурс за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из области јавног информисања у 2023. године.

Намена конкурса је суфинансирање производње медијских садржаја из области јавног информисања који доприносе истинитом, непристрасном, правовременом и потпуном информисању свих грађана градске општине Младеновац; унапређивању правне и социјалне државе; слободном развоју личности и заштити деце и младих; развоју културног и уметничког стваралаштва; развоју образовања, укључујући и медијску писменост као део образовног система; развоју науке, спорта и физичке културе; заштити животне средине и здравља људи; унапређивању медијског и новинарског професионализма и осталих медијских садржаја који доприносе задовољавању потреба грађана градске општине Младеновац за информацијама и садржајима из свих области живота, без дискриминације.

**II ПРАВО УЧЕШЋА**

На конкурс може учествовати:

1. издавач медија чији медиј је уписан у Регистар медија у Агенцији за привредне регистре, уколико се медијски садржај емитује/дистрибуира на територији градске општине Младеновац;
  2. правно лице, односно предузетник који се бави производњом медијских садржаја и који приложи доказ да ће суфинансиран медијски садржај бити реализован путем медија који се емитује на територији градске општине Младеновац.
- Право учешћа на конкурс немају издавачи који се финансирају из јавних прихода. Право учешћа на конкурс немају лица која су у претходном периоду добила средства намењена пројектном суфинансирању, а нису на време и у прописаној форми поднела наративни и финансијски извештај о реализацији пројекта. Право учешћа на конкурс немају лица која се налазе у поступку повраћаја државне или де minimis помоћи, као и лица која су била у тешкоћама у смислу прописа о контроли државне помоћи.

Учесник конкурса може конкурисати само са једним пројектом.

Пројекат, у смислу закона, подразумева заокружен програмску целину или део целине (жанровска и временска) којом се доприноси остваривању јавног интереса.

Издавач више медија има право учешћа на конкурс са једним пројектом за сваки медиј. Учесник на конкурс за производњу медијских садржаја у штампаном или дигиталном формату могу бити само микро, мала или средња правна лица и предузетници.

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање највише до 80% вредности пројекта.

Учесник конкурса за производњу медијских садржаја за телевизије може поднети захтев за суфинансирање пројекта у износу који не прелази 50% оправданих трошкова производње медијских садржаја, а највише до износа утврђеног конкурсом.

Пројектима који се реализују путем штампаних медија, на радију и интернет порталима, средства ће се додељивати у складу са одредбама чл. 95-97 Уредбе о правилима за доделу државне помоћи (“Службени гласник РС”, бр. 13/10, 100/11, 91/12, 37/13, 97/13 и 119/14), односно по правилима за државну помоћ мале вредности (de minimis државна помоћ). Средства буџета која се додељују на конкурс, не могу бити мања од 50.000,00 динара, нити већа од 1.000.000,00 динара по Пројекту.

Учесник конкурса коме су додељена средства за пројекат може у току исте календарске године да учествује са истим пројектом на конкурсима расписаним на свим нивоима власти, с тим да укупно додељена средства не прелазе 80% вредности пројекта. Конкурс се расписује за суфинансирање пројеката који се реализују до 31. децембра 2023. године.

**III КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКТА**

Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти пријављени на конкурс су: 1. Мера у којој је предложена пројектна активност подобна да оствари јавни интерес у области јавног информисања:

- 1.1. у којој мери су предложена пројектна активност и изложени циљеви њене реализације релевантни за остваривање намене конкурса;
  - 1.2. у којој мери је вероватно да ће предложене пројектне активности довести до остваривања постављеног циља (могу се утврдити на основу начина на који је објашњена веза између активности и циљева, прецизности индикатора успеха, квалитета предложеног метода евалуације, претходног искуства кључних чланова пројектног тима и других чинилаца које може да одреди орган који расписује конкурс);
  - 1.3. у којој мери однос између предложених трошкова и очекиваних резултата указује да би коришћењем буџетских средстава на најрационалнији начин био остварен јавни интерес.
2. Мера пружања веће гаранције привржености професионалним и етичким медијским стандардима:
    - 2.1. да ли су учеснику конкурса изречене мере од стране државних органа, регулаторних тела или тела саморегулације у последњих годину дана због кршења професионалних и етичких стандарда;
    - 2.2. доказ о томе да су након изрицања казни или мера предузете активности које гарантују да се сличан случај неће поновити.
- Специфични критеријуми за оцењивање пројеката су:
1. да је пројекат од посебног значаја за информисање становништва на територији градске општине Младеновац;

2. актуелност теме, доступност већем броју корисника, односно покривеност фреквенцијом и дистрибуцијом на територији градске општине Младеновац;
3. мера у којој пројекат доприноси унапређењу медијске писмености.

**IV РОКОВИ**

Пријаве на конкурс подносе се у року од 21 (двадесетједног) дана од дана објављивања текста конкурса у недељним новинама „Младеновачки глас“ (датум објављивања 28. април 2023.године) а најкасније до 18. маја 2023. године рачунајући и тај дан.

**V ДОКУМЕНТАЦИЈА**

Пријава на конкурс подноси се на Обрасцу 1 (у два примерка) који је саставни део овог конкурса и који се објављује на званичној интернет презентацији градске општине Младеновац.

Учесник конкурса је обавезан да уз пријаву приложи и копије следећих докумената у једном примерку:

1. решење о регистрацији правног лица или предузетника у Агенцији за привредне регистре;
2. решење о регистрацији из Регистра медија у Агенцији за привредне регистре (у обзир се неће узимати решење о регистрацији из Регистра јавних гласила у Агенцији за привредне регистре);
3. дозвола за емитовање радио и/или ТВ програма издата од Регулаторног тела за електронске медије;
4. доказ да рачун издавача медија, односно правног лица, односно предузетника који је учесник конкурса није блокиран - оверена изјава;
5. оверена изјава/сагласност медија (или више њих) да ће програмски садржај бити емитован/објављен у том медију (обавезно само за правна лица и предузетнике регистроване за продукцију телевизијског и радијског програма);
6. оверена изјава одговорног лица издавача медија, односно правног лица, односно предузетника који је учесник конкурса да нема изречене мере од стране државних органа, регулаторних тела или тела саморегулације у последњих годину дана због кршења професионалних и етичких стандарда, односно оверена изјава да су након изрицања казни и мера предузете активности којом гарантују да се сличан случај неће поновити и оверена изјава да се не налазе у поступку повраћаја државне или де minimis помоћи, и да нису у тешкоћама у смислу прописа о контроли државне помоћи.
7. оверена изјава да током 2023. године за пројекат којим конкурише није добијао буџетска средства од стране РС, односно од аутономне покрајине, односно јединице локалне самоуправе у укупном износу од 80% вредности пројекта, а уколико јесте потребно је навести тачан проценат остварених средстава по том основу;
8. визуелни приказ предложеног медијског садржаја (трејлер, примерак новина, цингл и сл).

\* Документа под тачкама: 4., 5., 6. и 7. достављају се у оверена у складу са одредбама закона којим се регулише овера потписа, рукописа и преписа.

Пријава са свом потребном документацијом подноси се у затвореној коверти у штампаном издању и на ИД-у на писарници Управе градске општине Младеновац, са ознаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКТА ИЗ БУЏЕТА ГО МЛАДЕНОВАЦ РАДИ ОСТВАРИВАЊА ЈАВНОГ ИНТЕРЕСА У ОБЛАСТИ ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА У 2023. ГОДИНИ" или путем поште препорученом пошиљком.

Оцену пројеката поднетих на Конкурс вршиће стручна Комисија коју именује Веће градске општине Младеновац из реда независних стручњака за медије и медијских радника који нису у сукобу интереса и не обављају јавну функцију.

Комисија задржава право да од подносиоца пријаве, по потреби, затражи додатну документацију и објашњења. Неблаговремене пријаве на конкурс, пријаве упућене факсом или електронском поштом, Комисија неће разматрати.

Учесник конкурса који је поднео непотпуну односно неprecизну пријаву или документацију, обавештава се да недостатак отклони у накнадно одређеном року.

У случају непоштовања накнадно одређеног рока, пријава се неће разматрати.

Учеснику конкурса који није поднео ниједан прописани документ наведен у позиву за учешће на конкурс, осим обрасца за пријаву, не доставља се наведено обавештење, и његов пројекат се не разматра.

**VI ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У РАДУ КОМИСИЈЕ**

Позивају се новинарска и медијска удружења, регистрована најмање три године пре датума расписивања конкурса, да предложу чланове конкурсне комисије, која уз предлог подносе и доказ о регистрацији. Позивају се и медијски стручњаци заинтересовани за учешће у раду комисије да се писаним путем обратe градској општини Младеновац, Управи градске општине Младеновац, Служби за послове органа градске општине. Уз предлог за чланове комисије, доставити и кратке биографије. Предлоге слати најкасније у року од 20 дана од дана објављивања конкурса - до 17. маја 2023.

Предложена лица не смеју бити у сукобу интереса нити обављати јавну функцију, у складу са правилима о борби против корупције.

**VII ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ**

Конкурс, образац за пријаву са обрасцем буџета пројекта објављују се и на сајту градске општине Младеновац, www.mladenovac.rs, где су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс у недељном листу „Младеновачки глас“. Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће градске општине Младеновац на основу образложеног предлога Комисије.Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурс у биће објављено на сајту градске општине Младеновац www.mladenovac.rs и достављено свим учесницима конкурса.

Конкурсни материјал се не враћа. Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном обрасцу неће бити разматране.

**Додатне информације се могу добити радним данима од 10 до 14 часова на телефон: 011/8241-622.**

Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 25. априла 2023. године, на основу члана 76. Закона о култури ("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16, 30/16 - исправка и 6/20), члана 2. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединице локалне самоуправе („Службени гласник РС”, бр. 105/16 и 112/17), Одлуке о буџету градске општине Младеновац за 2023. годину („Службени лист града Београда”, бр. 119/22 и 18/23) и члана 39. Статута градске општине Младеновац ("Службени лист града Београда", бр. 40/10 - пречишћен текст, 38/13 и 82/19), расписује

## **ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2023. ГОДИНУ**

### **I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС**

Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на очување, унапређење и развој културе и уметности и савременог уметничког стваралаштва од значаја за градску општину Младеновац.

Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне делатности, и то: 1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво); 2) музика (стваралаштво, продукција, интерпретација); 3) ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура; 4) позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпретација); 5) уметничка игра – класичан балет, народна игра, савремена игра (стваралаштво, продукција и интерпретација); 6) откривање, прикупљање, истраживање, документовање, проучавање, вредновање, заштита, очување, представљање, интерпретација, коришћење и управљање културним наслеђем.

За реализацију пројеката из области културе који се суфинансирају из буџета градске општине Младеновац за 2023. годину, обезбеђена су средства у износу од 3.300.000,00 динара у складу са Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 2023. годину ("Службени лист града Београда", бр. 119/22 и 18/23).

### **II ПРАВО УЧЕШЋА**

Једном пријавом може се конкурисати само за једну област културне делатности.

Право учешћа на конкурсима имају уметничка и друга удружења регистрована за обављање делатности културе најкасније до 31.12.2022. године, која имају седиште на територији ГО Младеновац, појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци у култури), као и други субјекти у култури, осим установа културе чији је оснивач градска општина Младеновац.

Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник средстава може бити искључиво правно лице преко кога се остварује пројекат, партнер подносиоца пројекта, или који на други начин учествује у пројекту. Одобрена средства не могу бити уплаћена на жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може накнадно мењати.

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање највише до 80% вредности пројекта.

Средства буџета која се додељују на конкурс, не могу бити мања од 50.000,00 динара, нити већа од 1.000.000,00 динара по Пројекту.

Конкурс се расписује за суфинансирање пројеката који се реализују до 31.12. 2023. године.

Средства добијена на конкурс морају се правдати најкасније у року од 15 дана од дана реализације пројекта.

Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсима не могу бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају насиље, нетолерантност или било коју врсту дискриминације.

Прихватљиви трошкови укључују управљање, администрација или особље ангажовано на реализацији пројектних активности (особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници на пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови организације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглашавања, емитавања и сл.), остали трошкови (израда студија, публикација, трошкови истраживања и сл), трошкови набавке потрошног материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. (без режијских трошкова).

Неприхватљиви трошкови су: дугови и покривање губитака или дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финансирају из других пројеката, куповина земље или зграда или реновирање просторија и сл.

Пријаве на конкурс подносе се на посебном пријавном обрасцу који је саставни део конкурсне документације, који се може преузети са интернет-странице градске општине Младеновац.

### **III ДОКУМЕНТАЦИЈА**

1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној интернет презентацији градске општине Младеновац), подносилац пријаве подноси и:

- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на званичној интернет страници градске општине Младеновац);
- Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Образац 3 - објављен на званичној интернет страници градске општине Младеновац);
- извод из регистра у којем је подносилац пријаве регистрован;
- фотокопија статута;
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем (оверени споразум, уговор) уколико пријаву подноси појединац;
- 2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није блокиран - (потврда пословне банке);
- 3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске општине Младеновац

Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису у складу са условима јавног конкурса не разматрају се.

### **IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКТА**

Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти пријављени на јавни конкурс су: 1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и циљевима и приоритетима конкурса; 2) квалитет и садржајна иновативност пројекта; 3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то: (1) стручни, односно уметнички капацитети, (2) неопходни ресурси; 4) финансијски план – разрађеност, усклађеност са планом активности пројекта, економичност и укљученост више извора финансирања; 5) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота заједнице.

Критеријуми из претходног става примењују се на појединачне области културне делатности уз поштовање специфичности тих области. Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће градске општине Младеновац врши оцену сваког пројекта на основу вредновања критеријума који су утврђени за оцењивање пројеката пријављених на јавни конкурс.

Пријава на јавни конкурс са свом потребном документацијом подноси се у затвореној коверти у штампаном издању на писарници Управе градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6, са назнаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2023. ГОДИНУ, или путем поште препорученом пошљицом.

### **V ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ**

Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и буџета, као и изјава о висини учешћа сопствених средстава, објављују се и на сајту градске општине Младеновац, [www.mladenovac.rs](http://www.mladenovac.rs), где су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс и у недељном листу „Младеновачки глас”.

Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће градске општине Младеновац на основу образложеног предлога Комисије.

Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсима биће објављено на сајту градске општине Младеновац [www.mladenovac.rs](http://www.mladenovac.rs) и достављено свим учесницима конкурса.

Конкурсни материјал се не враћа.

Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном обрасцу неће бити разматране.

Додатне информације се могу добити радним данима од 10 до 14 часова на телефон: 011/8241-697.

Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана објављивања на званичној интернет страници градске општине Младеновац, почев од 26. априла 2023. године, па закључно са 25. мајем 2023. године, рачунајући и тај дан.

Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет страници градске општине Младеновац најкасније 60 дана од дана завршетка подношења пријава.

## Спорти: Фудбал - Београдска зона ОФК Младеновац – Локомотива 0:1

Стадион: Селтерс. Гледалаца 100. Судија: Милош Павловић (Лаза-ревац). Стрелац: Радосављевић у 65. минути. Жути картони: Ђорђевић, Крстић и Матејић (ОФК Младеновац), а Стојић, Бајић, Васовић и Алексовски (локомотива).

**ОФК МЛАДЕНОВАЦ:** Пешић, Стевановић, Ђорђевић, Животић, Рај-ковић (од 73. Милетић), Обрадовић (од 60. Максимовски), Планић (од 83. Кузмић), Крстић, Стојановић (од 60. Јанковић), Милић (од 83. Иванковић), Матејић.

**ЛОКОМОТИВА:** Стојић, Петровић, Стојановић, Пердуч, Цветковић, Бајић, Радосављевић (од 88. Гогић), Ђуровић (од 90. Димитријевић), Прелић, Васовић, Булат (од 63. Живковић).

После Барајева, овог пролећа бодове са Селтерса однела је и Локомотива. Младеновачани су поражени истим резултатом 0:1, али оно што можда више забрињава то је нефикасност која прети да се претвори у хроничну јер мрежу противника нису затресли на претходне три утакмице. Пре почетка сусрета, минутом ћутања одата је пошта преминулом Саши Стојковићу, пријатељу клуба и човеку који је претходних сезона возио све селекције најстаријег младеновачког фудбалског лигаша.



Младеновачани су одавно упловили бодовно у мирну луку, тако да пораз може само послужити да се из њега извуку поуке уочи предстојећих првенствених мечева.

1	PKB	22	17	4	1	44	16	28	55
2	GSP POLET DORCOL	22	17	1	4	67	28	39	52
3	SUŠNJAR	22	15	4	3	46	20	26	49
4	OFK ŽARKOVO	22	13	5	4	47	21	26	44
5	BARAJEVO	22	10	6	6	42	27	15	36
6	FK ŽUCE 2019	22	10	5	7	34	27	7	35
7	OFK MLADENOVAC	22	9	7	6	29	22	7	34
8	HAJDUK	22	8	4	10	40	42	-2	28
9	KOMGRAP	22	8	4	10	29	36	-7	28
10	NAPREDAK	22	7	4	11	42	47	-5	29
11	CRVENA ZVEZDA (MML)	22	5	7	10	24	34	-10	22
12	LEŠTANE	22	6	4	12	22	37	-15	22
13	LOKOMOTIVA	22	5	7	10	21	38	-17	22
14	SREMČICA	22	2	8	12	26	46	-20	14
15	BOLEČ	22	2	6	14	25	54	-29	12
16	KOSMAJ	22	2	4	16	16	59	-43	10

У следећем колу, 29. априла ОФК Младеновац путује у Раљу на дуел са Космајем.

После 22. кола на листи стрелаца води Новитовић из ОФК Жаркова са 16 голова, следе Милетић (ГСП Полет Дорћпл) 14, Џинкић (Шушњар) 13, колико су постигли и Николић из Хајдука и Бељић из Напретка. Најбољи стрелац ОФК Младеновца **Дарко Матејић** је на деветом месту са 10 постигнутих голова.

## Ойштинска фудбалска лига Иванча - Космајац 1:1 (1:0)

Судије. Мишић, Миленковић и Пантелић. Стрелци: Марковић у 42. миуту за Иванчу, а Мијиловић у 88. за Космајац.

**ИВАНЧА:** Стевановић, Мијаиловић, Јокић, Милојевић, Деспотовић, Милошевић, Марковић, Бељуљи, Докић, Радивојевић, Дачић.

**КОСМАЈАЦ:** Петровић, Јанковић Д, Јанковић Н, Кузмић М, Милошевић, Јанковић Никола, Јабари, Богдановић, Којић, Кузмић Н, Мијаиловић.

## Село Младеновац - Слога 0:5 (0:4)

Терен: ФК Раднички ПДМ. Судије: Гавриловић, Живановић и Иванковић. Стрелци: Милишић у 4, 41. и 61. минути, Игњатовић у 37. и Илић у 43. минути. Жути картони: Чокић (Село Младеновац) у 20. минути а Вукмировић (Слога) у 20. минути.

**СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ:** Милошевић, Чокић, Тодоровић, Митровић, Јовановић, Дамњановић, Стрижак (Сталовић 30.м.), Павловић, Петровић Влајић од 52.м.), Ђорђевић, Трифуновић.

**СЛОГА:** Симић Ј, Вукумировић, Илић, Симић М, Стојановић, Цимеша, Пауновић (Павловић 45.м.), Вукумировић (Обрадовић 58.м.), Илић (Антић 60.м.), Милишић, Игњатовић (Василић 60.м.).

## Напредак - Марковац 6:0 (4:0)

Судије: Мишић, Јанковић, Чолић. Стрелци: Шарчевић у 8. и 22. минути, Обрадовић Милан у 14. и 33, Крстић у 75. и Обрадовић Урош у 85. минути.

**НАПРЕДАК:** Михаиловић, Стаљетовић (Крстић 46.м.), Поповић, Арсенијевић, Милојевић, Јанковић, Обрадовић У, Банковић, Шарчевић, Обрадовић М, Тривановић.

**МАРКОВАЦ:** Борић, Китановић, Станојевић М, Станојевић Д, Лекић, Радосављевић, Радоичић, Срећковић, Лазаревић, Радивојевић, Јаковљевић.

## Борац - Влашка 0:5 (0:1)

Гудије: Живановић, Гавриловић, Миленковић. Стрелци: Радојковић у 25, Нинковић 62, Јовановић 78, Варагић 84. и Вујић у 90. минути. Жути картон: Гајић (42.м.) Борац.

**БОРАЦ:** Јанковић, Гајић Лазар, Гајић Лука, Степић, Радивојевић (Недељковић 30 м.), Пуповац, Јовановић, Ђирић, Милошевић, Вукадиновић, Урошевић.

**ВЛАШКА:** Јованчевић, Јевтић, Јанковић, Варагић, Нинковић (Вујић 77.м.), Јовановић Јанковић А. 79.м.), Вујић, Радишић (Буквић 73.м.), Павловић, Радојковић, Варагић.

У овом олу слободан је био Омладинац из Рајковца. У следећем колу играју у недељу, 30. априла: Космајац- Село Младеновац, Марковац - Борац, Влашка - Иванча, Омладинац - Напредак. Слободна је Слога. Листа стрелаца: Јовић 18 (Омладинац), Милишић 12 (Слога), Којић 6 (Космајац), Вукадиновић 5 (Борац), Филиповић 5 (Омладинац)...

1	Omladinac	9	7	1	1	35	13	+22	22
2	Vlaška	10	7	0	3	28	11	+17	21
3	Borac	10	6	2	2	19	16	+3	20
4	Sloga	10	6	0	4	26	15	+11	18
5	Kosmajac	10	5	2	3	18	10	+8	17
6	Ivanča	10	4	3	3	20	13	+7	15
7	Napredak	10	2	0	8	16	31	-15	6
8	Markovac	9	2	0	7	14	37	-23	6
9	Selo Mladenovac	10	1	0	9	11	41	-30	3

## Айлејшика

## Атлетске наде запажене на митингу у Сремској Митровици

На Међународном атлетском митингу одржаном у Сремској Митровици, који се сматра најјачим у Србији за млађе категорије, изузетно запажен резултат остварили су такмичар Атлетског клуба Младеновац.

Младеновачани су наставили континуитет освајања медаља јер се њих десет у недељу попело на постоље. У конкуренцији атлетских школа освојено је пет медаља. Милорад Јевић и Лука Јовић освојили су злато, односно сребро као и Ружица Јевић којој је припала сребрна медаља. Младеновачки пионири иако нису најзадовољнији временом које су истрчали и надају се бржем успостављању услова за спровођење тренирања процеса, освојили су пет медаља. Душану Михаиловићу злато на 800 метара, Милица Јовановић на 200 метара и Маша Милојкић на 1500 метара освојиле су сребро, а Лана Спасојевић и Нина Алексић бронзу на 800 метара.

Драјан Николић Гула

## Спорти Фудбал - Прва београдска лига, прва Ц

### Шумадија 1962 - Винча 2:3 (0:2)

Стадион: „Јасик“ ФК Шумадија. Гледалаца: 30. Судије: Биорац, Иванов, Остојић. Стрелци: Димковић у 3. и 90. и Живановић у 12. минути за Винчу, а Раденковић у 63. и 49. минути за Шумадију 1962. Жути картони: у 90. минути Кузмановић и Ранисављевић (Шумадија) и Јовановић (Винча).

**ШУМАДИЈА 1962:** Николић, Кузмановић, Миличић (Вучићевић 73.м.), Селенић, Ранисављевић, Томовић, Раденковић, Јанковић, Буквић (Мишић 90.м.), Хајдуквельковић, Јанићијевић.

### Велика Крсна - Вис 4:3 (1:2)

Терен: „Долина шешира“, ФК Велика Крсна. Судије: Срећковић, Зечеић, Живанчевић. Гледалаца: 50. Стрелци: Петровић у 70. и 73, Лејић у 78., и Митровић аутогол у 17. минути за велику Крсну, а Мирковић у 28, Радосављевић у 28. и Јанићијевић у 80. мунуту (пенал) за Вис. Жути картони: Ђорђевић у 31. (велика Крсна), а Митровић у 64. и Јанићијевић у 55. м. (Вис).

**ВЕЛИКА КРСНА:** Миловановић, Николић, Новаковић, Ристић, Јелић (Миливојевић 46.м.), Јовановић, Кузмић, Чосић, Петровић, Ђорђевић, Лејић.

### Ковачевац 1956 - Пударци 1:2 (1:2)

Терен: ФК Ковачевац. Судије: Пејчић, Станојевић, Трајковић. Стрелци: Марић у 18. минута за Ковачевац 1956, а Јовановић у 16. и 39. минути за Пударце. Жути картон: Гавриловић (Ковачевац).

**КОВАЧЕВАЦ 1956:** Соскић, Петровић (Максимовић 61.м.), Ђукић, Чокић, Миросавић, Копривица, Марић, Кузмановић (Гавриловић 66 м.), Александрић, Милентијевић, Крстић.

### Рабровац - Врчин 1:6 (0:3)

Стадион ФК Рабровца. Гледалаца: 30. Судије: Вуловић, Шкерковић, Стаменовић. Стрелци: Павковић у 58. м. за Рабровац, а Ашанин у 30. и 73, Станковић у 40. и Ковачевић у 45. и 68. м. за Врчин.

**РАБРОВАЦ:** Марковић, Вујић, Ранисављевић (Пршић 72.м.), Јанковић, Радивојевић, Ристић (Ракић 46.м.), Савић, Андрић, Босић, Павковић, Толић (Андрић 69.м.)

У следећем колу које је на програму у недељу, 30. априла састају се: Врчин - Велика Крсна, Калуђерица 1969 - Шумадија 1962, Пударци - Рабровац, Винча - Хајдук, Вис - Грочански ФК и Заклопача - Дунавац. Ковачевац је слободан.

Шумадија 1962 је тренутно на 5. месту са 29 бодова, Велика Крсна је седма са 27 бодова, Рабровац је са 17 бодова десети, а Ковачевац 1956. је на 11. месту са 12 бодова.

У следећем колу које је на програму у недељу, 30. априла састају се: Врчин - Велика Крсна, Калуђерица 1969 - Шумадија 1962, Пударци - Рабровац, Винча - Хајдук, Вис - Грочански ФК и Заклопача - Дунавац. Ковачевац је слободан. На листи стрелаца води Стојковић из Калуђерице 1969 са 34 гола. Од тимова из наше општине, најбоље су, на четвртном и петом месту, са по 10 постигнутих голова, пласирани Кузмановић из Ковачевца 1956 и Петровић из Велике Крсне.

## Засијали младеновачки одбојкашки бисери

Познато је да је Младеновац претходних деценија недрио изузетно надарене млађе селекције одбојкашког клуба, што је резултирало на бројним такмичењима широм Србије како у конкуренцији дечака, тако и девојчица. Сениорски одбојкашки тим у врху је другостепеног националног такмичења уз констатацију да су протекле сезоне окосницу тима чинили играчи који су пристигли из других клубова.

Међутим младеновачка одбојка богатија је за једну сјајну генерацију одбојкашица (на фотографији) које су ове недеље освојиле прво место у Другој београдској лиги са максималним учинком, остваривши десет победа. Реч је о даровитој генерацији кадеткиња 2006-07, које су у недељу у одлучујућој утакмици за прво место резултатом 3:2 савладале вршњакиње из екипе Београд 2. Младеновачке су успеле да покажу изузетан карактер и психолошки елемент јер су успеле да се врате из већ изгубљеног меча и да 0:2 претворе у 3:2. Сам систем такмичења и последње коло донели су драму јер су шансу за прво место у случају пораза младеновачких одбојкашица имале и конкуренткиње (у слушају исхода 0:3 или 1:3) и тим ОК Црно Беле 011 односно Партизан 2. У сваком случају, младеновачки спорт је добио даровиту генерацију која је одшкринула врата светле клупске одбојкашке будућности.



Драган Николић Гула

## Важни телефони

Полиција	192
Ватрогасци спасиоци	193
Хитна помоћ	194
Комунална полиција	
Дежурна служба (0-24)	0800-110-011 011-309-00-07

**Одељење за инспекцијске послове и послове извршења - Младеновац**  
Услужни центар, спрат  
011/8232-011  
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs

**Одељење за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове - Младеновац**  
Услужни центар, спрат  
011/8232-448,  
e-mail: zrogic@mladenovac.rs

**Секретаријат за инспекцију, надзор и комуникацију - Београд**  
27. марта 43-45, централа: 3227-241  
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs  
Дежурна инспекција: 3222-262  
3309-760, 3309-762

**Грађевинска инспекција:** 3220-441  
063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 10 до 18 часова

**Соња Божовић, секретар,** 2753-459  
**Срђан Зораја, в.д. подсекретара** 3309-325

**Пријем странака – Сектор за комунални инспекцијски надзор, дежурну инспекцију и извршни поступак, Одељење за дежурни и комунални инспекцијски надзор:** сваки дан од 7 до 22 часа.

**Дом здравља Младеновац**  
Централа 8231-980, 8241-980  
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094

**Болница за интерне болести**  
Централа 8231-988

**Аутобуска станица Ласта Младеновац**  
Информације 8231-455, 8238-355

**Комунално предузеће Младеновац**  
Централа: 8231-422

**Београдске електране - Младеновац**  
Позивни центар: 8233-521  
Градско грејање 8231-872

**Електродистрибуција - Младеновац**  
Централа: 8231-338, 8232-082, 8232-130  
Диспечер: 8231-011, 8231-012

**МТС Телеком**  
Пријава кварова: 19771  
Пословница Младеновац 8237-533, 8240-640

**Железничка станица Младеновац** 8230-095

**Центар за културу Младеновац** 8231-230

**Музеј Младеноваца** 8232-969

**Библиотека** 8230-200

Кажем ја себи...

## „Радимо као да ће сто година бити мир, будимо спремни као да ће сутра бити рат“

У бившој Југославији, важила је ова парола, коју је често у свом обраћању користио председник републике Јосип Броз Тито. Збиља, Југославија се тако и понашала али, ипак је пропала. Не због тога што је имала слабу војску, напротив. Корени пропадања су много дубљи. Краљ Александар, створио је Југославију, али није успео да створи југословенску нацију као што је то учинио Ото Фон Бизмарк са Немцима. Једноставно, од разних германских краљевина направио је немачку државу, а од племена нацију. Једноставно, казао им је, заборавите да сте Пруси, Саси, Баварци...говорите једним језиком и сада сте Немци. За то време, здушно су се трудили и успели су да Срби, Хрвати и Словенци не постану Југословени. Са стране су се потрудили, да се уруши изнутра оно што је кроз крв и муку обновљено у Другом светском рату, братство и јединство. Нестанком ратних генерација све је постепено слабило и сада смо, Србија, окружена НАТО армидом. У тој ситуацији једино нам је остало, за заштиту наших животних интереса, јачање одбранбене моћи. У последње време, Србија јача своју војску. Производимо и купујемо модерно наоружање, опремамо наше војне јединице. Имамо оно што нисмо имали 1999. године када нас је напала највећа војна сила света оличена у НАТО савезу, 19 најмоћнијих земаља, војно и економски. Бранили смо се како смо знали и умели, памећу и јунаштвом. Неки, злонамерни кажу изгубили смо рат. Нисмо изгубили, напротив, издржали смо да страна војничка чизма није крочила на наше тло. Све што се дешавало касније, Кумановским споразумом и резолуцијом СБ УН је ствар политике, због чега су се наши војници осећали превареним. Сада нам је резолуција 1244 једина сламка спаса, када је КиМ у питању, а онда ју је опозиција потцењивала. Да смо те 1999 године имали садашњу противавионску одбрану, питање је да ли би НАТО напао у оном обиму ако би знали да ће им пасти сваки други авион? Имали смо тада лаке топове домета 3.500 метара и нешто руских ракета које нисмо могли да употребимо без заштите радара. Они упућени знају, ако радар за 21 секунду не открије циљ мора да се искључи иначе ће претрпети директан погодак. Познато је, без обзира колико авиона налеће они су увек у пару, један иде на главни циљ, а други на радар. Сада имамо и ракете, али и одбрану радара. Шта све имамо, показано је 22. априла на смотри

у Батајници, међутим, подједнако је важно, спремни смо да улажемо и јачамо нашу војску. Тога није било за време власти „досманлија“. Знате већ, проћердали су све што смо имали, тенкове и топове претопили а храбре офицере послали у пензију, по писменом налогу Запада о чему је сведочио покојни генерал Делић. Остала је војска само симболично, осакаћена и неспособна. На руководеће места у армији изникли су и неки чиновници-послушници који нису ни приближно на нивоу задатка.

Брзопотезно су од капетана направили генерала као у афричким племенима. У новинама је писало, онај официр Золтан Дани, члан тима који је оборио „невидљиви“ авион, помоћу штапа и канапа, данас прави кифле уместо да буде инструктор и предавач кога би пожелеле све армије света. Неко ће рећи, врло важно, оборио је један авион. Е, у томе је цака. Оборио им је технологију после које су Амери добили отказе већ поручених авиона најновије генерације. Направио им је штету у стотинама милијарди долара и то старим ракетним системом. Данас, уз наше људе са срцем у грудима и новим системима, падали би као гњиле крушке. Још један податак показује колико је армија која је издржала НАТО ударе урушена у миру. Наиме, преостала два авиона МиГ-29 нису могла да лете јер су недостајали акумулатори. Молили смо председника Путина да нам поклони акумулаторе. Када су стигли из Русије, неко се сетио, имали смо те акумулаторе у магацину само ови нови заповедници нису знали чему служе. Сами извуците закључак, како смо били војно ојађени и растурени. Сада се полако усправљамо, а морало би још брже јер ситуација у свету мења се из часа у час.

Видите какве су муњевите промене у понашању великих играча у свету. Нема више увијено у рукавицама. Запад тражи од Украјине да порази Русију уз велике жртве свог народа. Руси не остају дужни. Упозоравају Британију, смирићете се када вам потоне острво, а Немцима кажу, уколико немачки војник крочи на наше тло, будите спремни да гледате нашу параду у Берлину.

У суботу смо гледали смотру наше војне опреме и дефиле војника пред Врховним командантом. Увежбано са предходном генералном пробом, то је за публику. У реалној ситуацији нема генералне пробе, све је премијера и импровизација на терену. Да ли смо спремни на то, потпуно? На то питање, још дуго ћемо чекати одговор.

У недељу, Шиптари гласали уместо Срба на северу КиМ. У понедељак, Шиптари на гласању за пријем у Савет Европе а председник Вучић, проговорио на начин, који смо дуго чекали, редефинисаћемо нашу спољну политику. Размислите о томе, кажем ја себи.

(Наставиће се)

Драјослав Жика Обрадовић

## Детаљи који ће помоћи депресивној особи (2)

Пошаљите поруку Некад је довољно да само пошаљете поруку којом ћете особи која пати од депресије дати до знања да мислите на њу. Можда вам неће ни одговорити ако није расположена за то, али ће се свакако обрадовати и улепшаћете јој дан, колико год вам се можда безначајном чинила једна порука. Не схватајте ствари лично Људи који пате од депресије често убеде себе да немају ништа вредно на овом свету, због чега се удаље од оних који би можда стварно желели да буду у нашем животу. Њима понекад делује као да смо једноставно арогантни кретени. Зато, свима којима никад нисам узвратио позив или поруку, молим вас, знајте да стварно није до вас. Не схватајте то лично. Подсетите их да су јаки Важно да је пријатељи у тешким тренуцима „подсети на све ствари које је сте превазишли и постигли“. Кажите им да је ОК то што понекад нису ОК Многи људи који пате од депресије се понекад осећају кривим због тога - зато што не излазе, што се не труде довољно, што не једу довољно здраво...Подсетите их да је ОК да се понекад тако осећају, да они нису криви јер је депресија болест, то ће им много помоћи. Држите их за руку или их загрлите кад им се не прича Многи у тренуцима када се осећају веома лоше не желе да разговарају, али им много значи када партнер седне поред ње и држи је за руку. ”Зна да не волим да причам. Никада не покушава да ме натера на то. Уместо тога, говори ми да ме воли и да ме подржава. Због таквих малих ствари се осећам окружена љубављу и чини ми се да ми ни најтежа депресија не може ништа”, кажу оболели. Донесите им мали поклон Мали поклон, попут цвета или чоколадице је увек добар избор када се неко осећа лоше. У цвеће је дивно гледати и увек измама осмех на лице. Чоколада или чоколадица су укусне, и ко томе може да одоли? Многи људи се суоче са депресијом у неком тренуку свог живота, па је врло вероватно да ћете се, нажалост, наћи у ситуацији да неко вама близак има овај проблем. Будите саосећајни, то је можда најбоље што можете да урадите, а то није мала услуга за особу која пати од депресије - запамтиће то и знаће да вас цени.

Mr Ph Биљана Муџавић

# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ



### ИЗНАЈМЉУЈЕМ

комфорне намештене собе преко пута бање Селтерс у Младеновцу, повише пумпе НИС, 200 метара од болнице и хотела, са погледом на парк и стазу здравља. Имамо у понуди и собу са прилазом за боравак особа са инвалидитетом и у колицима. Имамо и куће за смештај радника.

**064/177-59-84**

**ИЗДАЈЕМ** едноипособан стан, 45м<sup>2</sup>. Сређен, одмах усељив. Центар Младеновца.  
**061/653-7945**

**ИЗДАЈЕМ** намештену кућу, 50м<sup>2</sup>, засебна. Грејање на гас, кабловска ТВ.Ул. Велибора Васовића.  
**063/618-520**

**ИЗДАЈЕМ** једнособан по потреби може и двособан, намештен стан, код ДИС-а.  
**011/7923-206, 064/305-46-10**

**ИЗДАЈЕМ** празну кућу, 70м<sup>2</sup>, близу међулушке цркве, 100 м. од главног пута, асфалт до куће. Грејање на гас, бунарска вода.  
**064/2819-510**

**ИЗДАЈЕМ** намештену кућу 64+23м<sup>2</sup> са киоском и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за издавање куће је 500 евра месечно. Цена смештаја, са трошковима - договор.  
**063/310-205**

## СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

**ПРОДАЈЕМ** или мењам стан 57м<sup>2</sup>, са 2 терасе, ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље „Дедиње“, иза ДИС-а.  
**063/223-822**

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**ПРОДАЈЕМ** кућу од 270м<sup>2</sup> са 11 ари плаца.  
**011/8230-106, 064/85-45-903**

**ПРОДАЈЕМ** кућу од 200м<sup>2</sup> на 5 ари плаца, на изласку из Младеновца, ка Београду.  
**064/128-72-60**

**ПРОДАЈЕМ** кућу-викендицу у Смедереву, насеље Орешац, 5 км. од центра. Кућа 150м<sup>2</sup> у три нивоа, са 3 кухиње, 3 купатила и 3 улаза.  
**065/459-20-37**

**КУПУЈЕМ** кућу, 50 до 70м<sup>2</sup>, са плацем око 5-10 ари.  
**064/616-29-39**

**ПРОДАЈЕМ** кућу са плацем 5,16 ари, власништво 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Могућа замена за нов или новији стан уз договор, или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз договор.  
**061/181-52-13, 067/703-55-98**

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** плац на Космају-Оглавци, 30 ари, грађевинско земљиште, асфалтни пут до плаца, терен раван, изузетно леп плац. Кп.бр. 1751 и 1752 к.о.Кораћица.  
**~ 065/822-26-05**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 17 ари у Рајковцу, пут за Београд.  
**064/128-72-60**

**ПРОДАЈЕМ** два плаца у Неменикућама од 11 до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и КП.Бр. 2408/6. Власник.  
**~ 064/178-28-20**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 5 ари у ул. 11. новембар бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише вртића.  
**065/256-169, 064/142-94-98**

**ИЗДАЈЕМ на дужи рок** пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усеви-ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране.  
**064/153-33-85**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 8 ари за градњу у Младеновцу, Курсулина б. Цена 150 евра ар.  
**060/146-889**

**ПРОДАЈЕМ** њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посетите багрем за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде.  
**064/153-33-85**

## ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ

**ПРОДАЈЕМ** гаражу у центру града, преко пута посластичарнице „Вардарац“, Краља Петра I 189. Цена 9.000 евра.  
**061/651-63-24**

**ПРОДАЈЕМ** два локала у старом тржном центру: 25м<sup>2</sup>+20м<sup>2</sup> и исто толико галерије над њима. Локали су спојени и могу бити већи пословни простор или комфоран стан са коришћењем велике терасе. Дуго година био козметички салон.  
**065/8232-112**

## ПОСАО

**ЧУВАЛА** бих децу од 2 до 6 година, претшколску. По сату, по потреби сваког дана. Имам искуство у послу.  
**064/326-68-83 (Мица)**

**ЧУВАЛА** бих старије особе до три пута недељно, плус посете.  
**065/484-3857**

**ОЗБИЉНА ЖЕНА** чисти станове и куће. Подручје Младеновца.  
**064/835-40-71**

## РАЗНО

**ПРОДАЈЕМ** прохромски казан са уграђеним проточним пастеризатором за течне медије. Казан је коришћен за производњу сирупа и пастеризацију ђуса. Може и пренос технологије за производњу сирупа, ђуса и сл.  
**064/15-333-85**

**ПРОДАЈЕМ** разне тепихе; Замрзивач 350 л; Замрзивач 500 Л; Посаћи сто и сточић за ТВ.  
**011/8230-106, 064/85-45-903**

**ПРОДАЈЕМ** цреп 272 „Мала Кикинда“, до 2.000 комада. Очуван стар 18 година, цена 20 дин. комад. Код школе „Свети Сава“.  
**060/70-84-044, 063/276-535**

**ПРОДАЈЕМ** цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, све 50 комада.  
**064/15-333-85**

**ПРОДАЈЕМ** пресу за сечење теста, до 5 кг. за пекару; Пећ дувалку за пециво, колаче и бу-реке. Као нова; 4 етаже и комора.  
**068/401-95-97**

**ПРОДАЈЕМ** пресу за балирање масе, косачицу бочну, сетво спремач, корпу за трактор Белорус.  
**064/903-01-14, 034/534-529**

**ПРОДАЈЕМ** балирано ливадско сено и и домаћу ракију од шљиве, кајсије и комову.  
**064/263-0348**

**КУПОН бр. 462**  
важи за ЈЕДАН мали оглас  
Цена огласа без купона 50 дин.

# ДОКУМ

ми дигитализујемо

Ми смо ДОКУМ, радња која дигитализује све што вам је потребно: Све врсте папирних докумената до формата А3, скенирамо и дигитализујемо црно беле и колор негативе од лајка формата до 13x18 cm, скенирамо и обрађујемо све ваше фотографије до формата А3.



Правимо базе података за сваку дигитализацију у програмима ACCESS или EXCEL.

**Ступили су на снагу  
Закон о архивској грађи  
и Закон о књиговодству.**

Они налажу да највећи део папирне документације скенирањем дигитализујете.

Позовите нас да се договоримо о сарадњи! **069 2240-550**

